

# 共绘绿书签 爱伴“童”成长

□记者 陆荣春 文/图



劳模团队指导小学生绘绿书签。

盐城晚报讯 在第73个“六一”国际儿童节到来之际,5月31日上午,盐城市劳模爱心志愿服务团组织劳模和志愿者等一行,走进盐城市腾飞路小学,以“护助健康成长,拒绝有害内容”为主题,联合开展“共绘绿书签 爱伴‘童’成长”社会实践活动。

首先,劳模爱心志愿服务团与腾飞路小学签订共建“护苗绿色阅读志愿服务基地”协议,并举行了共建基地揭牌仪式。随后,劳模普法志愿者重点围绕“未成年人保护法”“家庭教育促进法”等进行普法宣传。与此同时,现场开展2023“盐净护苗,伴爱‘童’行绿书签”行动系列宣传活动,通过劳模发出倡议书和致家长一封信的形式,结合庆“六一”主题,创设“网上+网下”“学校+社会”场景,并介绍绿书签的由来和护苗行动的意义,提升对非法有害出版物及有害信息的鉴别能力,增强未成年人自我意识。

劳模团队与小學生兴趣爱好者共绘绿书签,并在绿书签行动条幅上承诺签名,表达坚定绿色阅读、文明上网的决心。劳模之爱,让学习更有方向;绿色阅读,让成长更有力量。劳模和志愿者还向10名小学生代表赠送爱心书籍,并送上节日慰问,鼓励孩子们好好学习,天天向上,争做新时代好少年。



同学们在绿书签行动条幅上签名。

最后,大家一起来到了活力广场,开展“大手牵小手,护苗绿书签,爱心伴‘童’行”活动,劳模普法志愿者宣讲禁毒、防溺水、防拐卖和交通安全等知识,并与留守儿童和困境儿童家庭开展结对帮扶,询问孩子们的微心愿,并尽力帮助实现。

中国法学会会员、全国五好家庭、江苏省劳模、市道德模范肖兆玉表示,要充分发挥劳模先锋模范的带头作用,持续开展绿书签进校园宣传活动,要以落实立德树人根本任务,培养“四个自信”好孩子为重点,大力倡导爱读书、读好书、善读书、读正版的文明风尚,助力推动健全“家庭、学校、社会、网络、政府、司法六位一体”的未成年人保护体系,在全社会大力营造共同关心关爱未成年人的健康成长的良好氛围,让祖国的花朵更加灿烂绽放。

## 陈德祥:退而不休倾心关爱下一代

一位86岁高龄,有着50多年党龄、45年教龄,已退休20多年,仍对学生的健康成长尽职尽责,不辞辛劳的老人,凡是对学生有益的事,他都会积极呼吁;每当学生遇到困难,他都会主动帮助解决。他就是射阳县临海镇华兴村关心下一代工作专职副主任陈德祥。他发挥余热,播撒希望,多次受到县、镇表扬。

对陈德祥来说,他的一生注定是倾心于培养祖国的下一代。退休前,当老师、当校长,职业就是培养下一代。退休后,他主动挑起了华兴村关心下一代工作。从担任村关工委副主任的那天起,他就表示要做到,退而不休,倾心关爱下一代。

陈德祥经常告诫自己:“关爱青少年,就是关爱祖国的未来,帮教青少年是老师的天职和义务。”所以,对关工委的工作不能只有一时的热情,而是要有执着的热爱精神,尽心尽力做好服务。他腾出自家两间房屋,拿出5000元退休金,购置了文具、书籍、器

乐、体育器材,办起校外辅导站,本村和邻村的留守儿童在这里阅读书籍,学习书法绘画等。练习书法所用的笔墨纸张等,陈德祥免费提供。

每年的“六一”“八一”“国庆”等重要节日及开学前后,都是他最忙碌的时候。他还经常走进辖区或曾经工作过的学校,义务担当校外辅导员、幼苗护卫员,给孩子们讲故事、印讲义、搞宣传,激励和启发学生爱党爱国爱家,从小树立远大理想,立志做党和人民事业的合格接班人。

陈德祥在多年的关工委工作中,对困难家庭子女尤为关注。该镇华兴村二组村民徐寿清家男孩患重病,家中经济十分困难。陈德祥得知后,发动村内外50多名老教师、老干部等捐助3万余元救助款,使小男孩身体痊愈后重返校园。

退而不休,陈德祥关心青少年的健康成长、协助学校育人,赢得社会各界和广大群众的赞扬。

张同祥 周吉余 刘珺 记者 陆荣春

## 志愿者携手送关爱 百岁抗战老兵住进新居室

盐城晚报讯 经过两天的紧张施工,东台市东台镇东灶村一组101岁的抗战老兵周宏林近20平方米的卧室焕然一新,房间内竹木纤维板齐刷到顶,更显宽敞明亮。5月30日下午,周宏林老人紧紧握着东台市双拥协会会长崔海兵的手,激动之情溢于言表。

周宏林1922年12月出生,1942年8月入伍,1949年5月入党,原东台镇海丰四灶乡丰盈村人(现东台镇东灶村),军旅生涯中历经数十次战斗,1955年3月复员回乡。

东台市双拥协会在组织开展走访困难老兵活动中发现,部分抗战老兵的居住环境不是太好。经过理事会研究决定,组织实施“关爱抗战老兵——圆老兵安居梦”公益项

目。为了筹集资金,吸引更多爱心人士关爱老兵,双拥协会广泛进行宣传。爱心人士向东台市双拥协会捐赠一批衣服,并授权双拥协会以广场义卖或直播带货方式进行销售,义卖所得款项3000多元全部用于关爱困难老兵和困境家庭。

5月29日早晨,崔海兵一行从数十公里外的时堰镇带着木工和装修材料来到周宏林家进行房间装修。东台市好人缘助残协会向周宏林赠送了崭新的电视柜,令老人感慨不已。

崔海兵说,下一步将动员更多社会力量,切实关爱老兵的生活,改善居住条件,使老兵在温馨舒适的环境中安享幸福的晚年。

武桂成 记者 宋晓华

## 图说新闻



5月30日下午,盐城市六一幼儿园党支部和盐南高新区黄海街道南苑社区新时代文明实践站特邀南苑社区关工委常务主任、光荣在党55年的老兵毕良贵作红色文化讲座,现场气氛热烈。记者 陆荣春 摄



5月30日,建湖经济开发区中心幼儿园开展了“炫彩六一 趣萌童年”为主题的庆“六一”活动。图为大班组的开心集市一角。当天,在操场、草坪区的摊位前,“小老板”和“顾客”的叫卖声和讨价声此起彼伏,汇成了欢乐的集市交响曲。徐倩 摄



为了确保夏粮颗粒归仓,连日来,一支由江苏农垦淮海农场有限公司管理人员家属及部分退休女职工组成的“淮海安粮巾帼志愿者服务队”,活跃在粮食安保第一线,协助粮食保管。

陆军 记者 宋晓华 摄